

中欧合作推动双边关系行稳致远

为世界经济发展带来更多稳定性和新动能

当前世界进入动荡变革期,国际局势愈加错综复杂。今年以来中国和欧盟经贸与投资合作延续增长势头,推动双边关系行稳致远,为世界经济发展带来更多稳定性和新动能。

互惠互利 行稳致远

“‘脱钩’是完全错误的道路,德国必须与包括中国在内的许多国家开展贸易。”“欧中贸易关系需要更多的平衡和互惠,欧盟应继续以务实的态度与中国接触。”德国总理朔尔茨、欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基斯近日接连就欧中贸易积极表态。

中欧互为重要经贸合作伙伴,优势互补、互利共赢。面对复杂严峻的国际形势和层出不穷的风险挑战,中欧经贸合作逆势上扬,结构不断优化,呈现出强大的韧性、活力和潜力。

去年,中欧贸易额首次突破8000亿美元,双向投资规模累计超过2700亿美元。今年1月至8月,中欧贸易总额为5752.2亿美元,同比增长8.8%;欧盟对华投资同比增长120%以上。

以欧盟第一大经济体德国为例,今年前8个月,中德贸易额达1550亿美元;截至今年8月底,双向投资存量超过550亿美元。杜伊斯堡港口集团首席执行官马库斯·班恩表示,德中经济合作广泛,过去50年德中之间的成功合作令双方均受益,期待今后双方不断拓展合作。

罗兰贝格全球管理委员会联席总裁戴璞说,2022年,世界经济环境日趋复杂,通货膨胀、能源短缺及供应链扰动加剧世界经济下行趋势。在此背景下,中欧经贸合作依然延续增长势头,在拉动世界经济复苏方面起到了重要作用。

稳定供给 助力发展

在世界经济遭遇疫情、地缘政治冲突等多重冲击的背景下,2021年,中欧班列开行量和货运量再创历史新高,全年开行1.5万列,运送146万标箱,比上年分别增长22%和29%,有效缓解疫情冲击。

中欧班列是中欧合作的重要里程碑,既有助于外贸降本增效,也带动了沿线国家和地区的经济发展,成为畅通中欧贸易的“稳定器”和“加速阀”。德国汉堡港营销协会负责人阿克塞尔·马特恩指出,中欧班列有效运行,对保障供应链安全起到重要作用。

中欧班列目前共铺画82条运输线路,通达欧洲24个国家200个城市,运输货物品类涉及衣服鞋帽、汽车及配件、粮食、木材等53大门类、5万多种品类,为稳定国际产业链供应链作出了突出贡献。

作为中欧班列进入欧盟的重要门户,匈牙利见证着中欧班列的蓬勃发展。匈牙利MAV-REC铁路工程有限公司总经理乔莫什·诺贝特说,中欧经贸发展让匈边境小镇扎霍尼成为中欧供应链上的重要节点。中欧班列拉动了当地经济,物流公司和运营商比以前更加关注扎霍尼,越来越多的中企考虑在匈投资并在此建立欧洲基地。

共迎挑战 惠及世界

今年9月,中国动力电池制造商宁德时代在匈牙利

工厂项目正式启动。比亚迪、蔚来、小鹏等中国车企正大力开拓北欧新能源汽车市场;中广核欧洲能源公司运营的风电机场成为法国小镇旅游地标;上海电力股份有限公司整合风能、太阳能和氢能等技术,帮助马耳他建设“零碳岛”;中国物流平台菜鸟网络在欧洲启动7个分拨中心,运营超过10万平方米的出口海外仓……

近年来,中欧经贸关系在多领域向深层次发展,打造绿色、数字等合作新亮点。

法国商务投资署中国区总监帕斯卡尔·贡德朗表示,中国是法国最重要的亚洲投资者,涉及能源、电动车、医疗健康、数字经济和基础设施等领域。法国拥有创新经济、欧洲交通枢纽等优势,中法在第三方市场投资合作发展空间巨大。

德国宝马集团董事长齐普策说:“德中两国有着明确的共同目标:即充分利用两国最先进的技术,实现产业精益化和数字化。我们将携手为世界开发可持续的解决方案,推动经济增长、促进行业繁荣。”

世界贸易组织前总干事帕斯卡尔·拉米指出,鉴于气候变化给环境带来灾难性影响,欧盟与中国可以在减碳方面携手共进、造福人类。

法国前总理拉法兰表示,当今全球形势日趋复杂,中法、中欧必须紧密合作,共同维护国际经贸秩序,为促进世界繁荣和发展不断努力。针对第三方市场开展投资,有利于实现发展和环境保护的双重目标。政府与企业携手努力,共同助力实现全球发展愿景。

新华社记者康逸 朱晟 刘芳

《湿地公约》第十四届缔约方大会闭幕

中国当选常委会主席,将全面引领公约进程

新华社武汉/日内瓦电 《湿地公约》第十四届缔约方大会完成各项议程,于13日闭幕。

本届大会在中国武汉主会场和瑞士日内瓦分会场同步举行。会议期间共通过21项决议,其中包括中国提议的《设立国际红树林中心》《将湿地保护和修复恢复纳入国家可持续发展战略》《加强小微湿地保护和管理》等三项决议,有力促进全球湿地保护事业高质量发展。

大会期间,中国积极履

行主席国职责,全面做好会议主持、立场协调、临时谈判组设立等各项主席工作,积极引领大会议题磋商,促进大会取得丰硕成果,彰显了中国在公约框架下的国际影响力和塑造力。

大会确定津巴布韦将承办《湿地公约》第十五届缔约方大会。大会闭幕后,《湿地公约》召开了第61次常委会,中国当选常委会主席,将在未来三年全面引领公约进程。

陈俊侠 刘曲

穆萨尔 当选斯洛文尼亚首位女总统



在斯洛文尼亚卢布尔雅那,当选总统娜塔莎·皮尔茨·穆萨尔在选举总部向媒体发表讲话。
新华社发

新华社卢布尔雅那电 斯洛文尼亚总统选举第二轮投票13日晚结束,独立候选人娜塔莎·皮尔茨·穆萨尔以54%的得票率战胜对手,当选斯洛文尼亚历史上首位女总统。

斯洛文尼亚全国选举委员会公布的数据显示,全国约170万选民中的52%参加了投票。截至当日21时,98%选票的计票工作基本完成,穆萨尔获得54%的选票,前外长、中右翼反对党斯洛文尼亚民主党议员安热·洛加尔的得票率为46%。

此次总统选举第一轮投票于10月23日举行,7名候选人的得票率分别为33.9%和26.9%,位居前两位,进入第二轮角逐。

现年54岁的穆萨尔是一名律师,她虽以独立候选人的身份参选,但在第二轮投票中得到了总理罗伯特·戈洛布所在的中左翼自由运动党及其联盟伙伴之一社会民主党的支持。穆萨尔预计将于12月23日接替现任总统博鲁特·帕霍尔,开始5年任期。
周玥

土耳其伊斯坦布尔发生爆炸 嫌疑人被逮捕



警察在土耳其伊斯坦布尔市中心塔克西姆广场警戒。
新华社发

新华社伊斯坦布尔电 据土耳其阿纳多卢通讯社报道,土内政部长索伊卢14日对媒体表示,此前一天在伊斯坦布尔市中心实施爆炸袭击的嫌疑人已被警方逮捕。

土耳其最大城市伊斯坦布尔市中心塔克西姆广场边的独立大街13日下午发生爆炸,造成至少6人死亡、81人受伤。

伊斯坦布尔警方发布消息说,实施袭击的嫌疑人为一名叙利亚女性,另有45名涉案人员也被捕。

索伊卢表示,发动袭击的命令可能来自被土耳其政府列为恐怖组织的库尔德工人党以及叙利亚库尔德武装“人民保护部队”。土耳其将针对此次袭击采取行动。
王峰